

香港文匯報訊(記者 嚴敏慧)連鎖美容集團「割客賤招」層出不窮。4名光顧「日置醫學瘦身美容集團」的市民投訴，被美容師疲勞轟炸式推銷豐胸及纖體療程，除了慫恿她們「加碼」購買療程，又趁她們躺臥「敷面膜」無法逃脫時，要求脫衣拍半裸照作為紀錄，更以「中獎」為由騙取她們的信用卡，再擅自「狂碌卡數」。4人疑分別被騙6萬至近11萬元，更擔心半裸上身照會被公開，遂報警求助，稍後將集體到消委會投訴。



4名市民投訴「日置醫學瘦身美容集團」銷售手法誤導。香港文匯報記者 嚴敏慧攝

美容割客新招 趁豐胸拍裸照

疑假中獎呢卡狂碌 「日置」5投訴涉款40萬

利誘參加「代言人比賽」成為美容院近年「割客」絕招。4名20多歲的市民早前光顧全港有8間分店的「日置醫學瘦身美容集團」，在接受美容服務時被軟硬兼施反覆說購買療程。投訴人A小姐表示，原本到分店討回上次療程的餘款，職員反稱她上次簽賬時「中獎」，騙取其信用卡，又指可以優惠購買面部及豐胸療程。原本不願再買療程的她，不敵美容師的疲勞轟炸，糾纏數小時後交出3張信用卡。

稱做紀錄 手機影事主胸部

其後，職員又遊說A小姐參加「代言人比賽」，藉以贏取更多優惠。「她們叫我除衫影相做紀錄，我當然不願意，之後不停說相片只作內部參考，一定不會流出去。」A小姐最終屈服脫掉上衣及胸圍，被職員以智能電話拍下上半身裸照。及後，職員又遞上逾10張信用卡底

單要求她簽署，總涉款近11萬元，她深感不妙即時要求職員取消付款，職員反指單據已發出，需由辦公室取消，籲她先簽名稍後協助退款。

A小姐簽賬後離開，方感不對勁，又害怕裸照流出，即日報警求助。

敷面時出招 10萬購療程

與A小姐有類似遭遇的B和C小姐，亦分別在不良銷售手法下屈服「碌卡」逾6萬及10萬元。C小姐更稱，美容院職員專門趁她不能逃脫時推銷療程，「我當時正『敷面』，又無帶眼鏡，根本看不清文件及單據銀碼。」

她又指，職員從來沒有提及療程總費用，只稱療程很便宜，「話每月只需千多元，但原來是每個療程每月千多元，多個療程總共每月要供款逾4,000元，9張單24個月還款10萬元」。被游說購買逾6萬元療程的D小姐更不滿，指美

容師不理其反對，強硬為她使用纖維儀器開展首次療程，「想走都不能走，滿身被塗啫喱，無奈一定要簽單。」

有團體表示，連同上述4宗個案，至今收到5宗投訴，共涉款逾40萬元；其中只有一宗獲美容院承諾全數退款，另一宗則願退回部分款項，其餘卻堅拒退款。投訴人稍後會向消委會求助，冀該會盡快介入事件，及一併處理個案。

「日置」發聲明 否認擅碌卡

日置醫學瘦身美容集團總經理鄭偉芳昨晚向傳媒發表簡短聲明，表示已處理4宗投訴個案。在場另一名男職員則否認擅自將客戶的信用卡「過數」，又表示替客戶拍照只是比較她們接受服務前後的分別，照片已被刪除。

他表示，公司未決定會否退款，個案已交由警方調查。

港聞拼盤

昨28.8度今年最熱 本周後期轉涼

香港文匯報訊(記者 陳寶瑤)香港近日天氣乍暖還寒，昨日天文台在市區錄得最高氣溫達攝氏28.8度，是今年至今最熱的一天。天文台預測，今天大致多雲，晚間及早上有霧，氣溫介乎19度至23度，吹微風。但隨着一股東北季候風於今天抵達廣東沿岸，天文台預測，本周後期天氣會再度轉涼，本週日氣溫更下降至最低的13度。



天文台在下午錄得攝氏28.8度，是今年以來最高溫度，上午為32度。中通社

周六轉涼 周日跌至13度

昨日烈日當空，香港部分地區錄得接近30度的高溫。天文台日間在市區錄得最高氣溫達28.8度，上水更錄得31.9度。不少市民趁昨日周日假期，一家大小率先享受陽光與海灘。「今天天氣很好，潮濕了很多日，很多日陰陰，今天(昨日)是很好的晴天。」也有遊客說：「天氣很不錯，這麼明媚的陽光……只是沒

有準備好，沒帶備泳褲。」天文台解釋，一股海洋氣流正影響廣東沿岸地區，為香港帶來和暖天氣。與此同時，華東的氣壓正在上升，預料一股微弱的東北季候風會在今天抵達廣東沿岸，轉吹較強的東風。天文台預測，該股季候風會在本週中期增強，全個星期天氣持續反覆，本週中期氣溫維持17度至22度，直至周六開始轉涼，早上較清涼，最低氣溫僅14度，最高則18度。周日更跌至最低13度。



香港基督教女青年會呼籲在數碼網絡時代社會切勿忽視「銀髮族」的需要。香港文匯報記者歐陽麗珠攝



樓瑋群鼓勵長者學電腦。香港文匯報記者歐陽麗珠攝

臨老學電腦 阿伯更熱衷

香港文匯報訊(記者 歐陽麗珠)踏入數碼年代，人際溝通和商務服務紛紛轉移到網上進行，長者也要與時並進學用電腦，以免落伍。一項調查發現，男性長者及高學歷長者較熱衷報讀電腦班，課程收費及家中有沒有電腦設備是長者學習電腦的主要考慮。有學者指出，不諳電腦的長者易被邊緣化，長遠損害身心健康。團體呼籲，港府關注「銀髮族」的需要，改善長者學習電腦的服務及設備，又建議科技業界設計長者適用的電腦軟硬件，以及為長者提供優惠。

香港基督教女青年會「耆年服務部」於2011年6月至11月期間，訪問588名50歲以上長者，了解他們學習電腦的情況。調查發現，受訪男長者中，73.6%有參加電腦學習班，較女受訪長者的60.8%參與度為高。

在學歷方面，教育水平愈高的長者愈主動參加電腦班，擁有大專學歷的受訪

者中，76.6%有參加電腦學習班，小學學歷的受訪者當中，僅45.8%會參與。沒有學電腦的長者方面，主要原因是上課時間不符、收費過高、個人能力不逮及家中沒有電腦設備。

團體關注需要免邊緣化

長者融入數碼世界，需要官、商、民合作。香港大學社會工作及社會行政學系教授樓瑋群認為，在科技發展的巨輪下，長者別無他選，必須學習電腦，否則會被邊緣化，令長者變得孤獨，損害身心健康，社會亦要照顧長者學電腦的需要，提供設備，推出適合的課程和產品。

香港基督教女青年會建議，政府善用預算案撥款，為社會服務機構添置設備，教授長者使用電腦；網絡公司也應為長者提供上網優惠；電子產品生產商也應研發切合長者需要的電腦用品。

復修提早竣工 獅隧今晨重開

香港文匯報訊(記者 陳寶瑤)早前受火警影響而封閉進行維修的獅子山隧道九龍方向管道慢線，提早於今晨解封，由今晨6時起恢復全線行車，較原訂通車日期提早4天。

運輸署發言人指，獅子山隧道往九龍方向管道慢線的復修工程提早竣工，今日早上開始，往九龍及沙田方向的管道會如常維持兩條行車線，署方預計今晨使用獅隧的車輛較多，呼籲駕駛人士出門時留意最新交通消息，及留意交通標誌。

獅子山隧道的九龍方向管道於本月8日發

生自1967年通車以來首宗地底3級火，大火導致管道石屎剝落及鋼筋外露，運輸署需進行復修工程，起初只實施單管雙程行車，工程展開4天後逐步解封快線，以及實施潮水式行車。

往九龍沙田 維持兩線

當局原訂估計本月22日(本周四)才能恢復全線通車，但因維修工程提早竣工，獅隧往九龍及沙田方向的管道，今日會如常維持兩條行車線。

運輸署首席運輸主任伍樹雄表示，獅隧實施潮水式行車期間，其他隧道均提早出現塞車，以大老山隧道為例，早上車龍會塞至石門迴旋處，他預計今晨使用獅隧的車輛較多，呼籲駕駛人士出門時留意最新交通消息，並留意交通標誌，以及隧道管理人員的指示。

意外當日水務署35名外判工人正為獅隧鋪設出九龍方向管道地底水管，在鋪設保護物料時突然起火，所有工人幸能及時逃離，無人受傷。逾百消防員撲救9小時始撲熄。

取締劊房谷高租 團體促「先安後拆」

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)香港「劊房」問題備受各界關注，有團體進行的調查發現，20%受訪「劊房戶」正面對政府清拆而被「迫遷」的問題，另有半數「劊房」單位的後樓梯被封，一旦發生火警，隨時逃生無門。團體批評，港府在未有全盤計劃下取締「劊房」，除了令租戶無家可歸外，更令整體「劊房」租金上升，促請當局「先安置、後清拆」，同時增建公屋及資助房屋，令公屋輪候人士可盡快「上樓」。

逾90%劊房戶輪候公屋等7年

「關注劊房租戶權益計劃」上月至今訪問200戶居於太子、深水埗、土瓜灣及葵涌等地區的「劊房戶」，發現當中20%正面臨清拆而無家可歸。「關注劊房租戶權益計劃」聯絡人歐國權指出，逾90%受訪者正輪候公屋，平均輪候時間達6年至7年。他又指出，不少租戶反映，「劊房」漏水及鼠患問題嚴重，甚至有石屎剝落等情況；半數受訪者住所的後樓梯被封死。

「劊房」租戶何先生自2003年申請公屋單位，2008年獲編配一個偏遠地區的單位，他終沒有接納有關編配，其後再兩度獲派單位，但不是凶宅便是天花漏水、鋼筋外露，



何先生所住劊房無後樓梯，唯有準備繩子，火警時可逃生。香港文匯報記者黃偉邦攝



彩姐現時居住的劊房面臨清拆，卻未找到「落腳點」，頓覺前路茫茫。香港文匯報記者黃偉邦攝

現時一家4口仍居於深水埗一間不足100呎的「劊房」單位。他說：「等了幾年(上樓)，還是白等，現時所住樓宇的後樓梯被封，我已準備了繩子，火警時可作逃生之用。」

清拆在即彩姐未有落腳點

現年53歲的彩姐與丈夫及14歲兒子居於大角咀必發街一幢大廈內「劊房」，正面對政府清拆困擾。她表示，過去2年曾在同一幢大廈居住3個不同樓層的「劊房」單位，現

時居住的「劊房」正面臨清拆，大部分租戶已搬走，但彩姐仍未找到落腳點，頓覺前路茫茫。

歐國權指出，當局輪候公屋「3年上樓」的承諾，經常沒法兌現，促請當局增建公屋及資助房屋，並在清拆「劊房」前，先安置租戶。他指出，團體與部分「劊房戶」將於周日(25日)特首選舉前夕，在選舉場地灣仔會展門外搭建「劊房」，露宿3日夜，以表達訴求。

工聯大使防石棉



隨著舊區重建及舊樓維修的項目陸續開展，含石棉的建築材料在拆卸過程中，釋出致癌物「石棉纖維」的機會大增，成為危及公眾健康的「計時炸彈」。建造業總工會估計，現時全港有多達1,100幢舊樓使用石棉的建築材料。工聯會早前對150名「預防石棉沉着病社區推廣大使」展開培訓，首批30名大使昨日完成培訓，今後他們將肩負推廣預防石棉沉着病的重任，到各個社區舉辦講座，進行街頭宣傳及上門教授居民。

加薪難敵通脹 基層變相減薪

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)在最低工資效應下，香港大部分基層打工仔去年均獲加薪。有工會調查發現，66.6%受訪打工仔去年獲加薪，比例較2010年增加接近一倍，但仍難敵通脹。調查顯示，在扣除通脹因素後，僅有39.7%受訪者的工資有實質增長，其餘近60%受訪者變相被減薪。工會呼籲，僱主今年加薪不少於8%，協助僱員抗通脹，又促請新任行政長官盡快就集體談判權立法，及每年檢討一次最低工資水平。

有工會去年12月至今年1月訪問了309名打工仔，發現66.6%去年獲加薪，比例較2010年增加接近一倍，受訪者的平均月薪為50.3元。整體而言，受訪者平均加薪幅度為5.7%，其中物業管理平均加薪8%，建造業加薪6%，但扣除期間的通脹後，近60%受訪工人的實質工資下降。

調查又發現，80.5%受訪者認為通脹嚴重是香港現時所面對的最大問題，其次為貧富懸殊(55.1%)及缺乏退休保障(53%)。工會總幹事蒙兆達指出，打工仔去年加薪情況理想，主要是受惠於最低工資的實施，但不少基層工人過去多年的薪金都未能追得上通脹，呼籲企業今年加薪不少於8%。

今日香港天氣預測

2012年3月19日 星期一

大致多雲，早上有霧

氣溫：19°C-23°C 濕度：80%-100%

潮濕：08:18 (1.5m) 18:32 (2.0m)

潮退：01:05 (0.7m) 11:41 (1.3m)

日出：06:29 日落：18:34

未來四日天氣預告

20/3(星期二)	21/3(星期三)	22/3(星期四)	23/3(星期五)
氣溫：19°C-22°C 濕度：80%-95% 多雲有薄霧 有一兩陣微雨	氣溫：18°C-20°C 濕度：80%-95% 多雲有幾陣雨 初時有薄霧	氣溫：17°C-20°C 濕度：75%-90% 大致多雲 稍後有幾陣薄霧	氣溫：17°C-22°C 濕度：70%-95% 部分時間有陽光 稍後有幾陣雨

空氣污染指數

一般監測站：
污染指數：20-70
空氣指數：輕微至偏高
路邊監測站：
污染指數：85-105
空氣指數：偏高至甚高

0-25 輕微	# 設於中西區、葵涌、觀塘、深水埗、沙田、大埔、荃灣及元朗。
26-50 中等	# 設於銅鑼灣及旺角。
51-100 偏高	
101-200 甚高	
201-500 嚴重	

中國各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
北京	-2°C	7°C	密雲
長沙	-12°C	-2°C	天晴
海口	23°C	33°C	多雲
杭州	6°C	12°C	有雨
重慶	10°C	23°C	多雲
成都	14°C	25°C	多雲
廣州	15°C	25°C	驟雨
香港	15°C	25°C	驟雨
福州	15°C	25°C	驟雨
貴陽	13°C	26°C	多雲
蘭州	6°C	18°C	天晴
昆明	6°C	24°C	天晴
海口	23°C	33°C	多雲
拉薩	-2°C	13°C	多雲
哈爾濱	-15°C	-3°C	天晴
濟南	4°C	11°C	有雨

世界各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
馬尼拉	25°C	31°C	毛雨
新德里	17°C	35°C	多雲
倫敦	-1°C	7°C	多雲
曼谷	27°C	35°C	多雲
台北	19°C	24°C	密雲
河內	25°C	31°C	驟雨
吉隆坡	24°C	33°C	雷暴
悉尼	19°C	24°C	驟雨
紐約	-1°C	7°C	多雲
東京	7°C	11°C	多雲
奧克蘭	13°C	27°C	天晴
倫敦	-1°C	7°C	多雲
莫斯科	-1°C	6°C	有雪
巴黎	7°C	19°C	天晴
法蘭克	8°C	12°C	有雨
日內瓦	7°C	10°C	有雨
里斯本	8°C	15°C	多雲
倫敦	3°C	11°C	明雨
馬德里	6°C	15°C	天晴
莫斯科	-1°C	6°C	有雪
巴黎	8°C	12°C	雷暴
羅馬	8°C	17°C	有雨
台北	-1°C	16°C	天晴
紐約	1°C	13°C	多雲
芝加哥	11°C	13°C	多雲
香港	21°C	28°C	天晴
洛杉磯	8°C	14°C	驟雨
紐約	7°C	19°C	多雲
三藩市	7°C	11°C	大風
多倫多	10°C	19°C	多雲
溫哥華	2°C	8°C	多雲
華盛頓	12°C	21°C	多雲